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Були досліджені патолого-морфологічні зміни в органах мишей при застосуванні tкспериментальних доз хіміотерапевтичних 
засобів, що володіють противірусною активністю. Препарати предоставлені, для проведення досліджень науково-дослідною 
лабораторією фізико-хімічного інституту.  
  

Вивчено патолого-морфологічні зміни в організмі мишей кросу «Блек» після введення 
експетиментальних доз хіміотерапевтичних противірусних препаратів і динаміка цих змін при 
розвитку гострої токсичності у мишєй кросу «Блек». 

Мета роботи. Проведення патолого-анатомічного розтину та дослідження 
патологоморфологічних (макро- та мікроскопічних) змін в органах і тканинах дослідних 
тварин, що загинули після введення експериментальних доз хіміотерапевтичних 
противірусних препаратів. 

Матеріал і методи. У досліді було використано 15 мишей кросу «Блек» підібраних за 
принципом аналогів (3 самці і 12 самиць), з яких було сформовано  3 групп тварин, а саме 2 
піддослідні та 1 контрольна. Тварин утримували в умовах віваріуму НД фізико-хімічного 
інституту ім.академіка Богатського. Годівля тварин комбікормами для даного 
виду.Випробовуємі препарати було закодовано під відповідними номерами з метою 
отримання достовірних даних. 

Схема досліду 

Група тварин Кіл-ть в групі Препарат Доза 

І 10 N 00000859 0,80 мг/мл 

ІІ 10 N 00000807 27 мг/мл 

контроль 10 — — 

  

Всі миші піддослідних груп загинули протягом від 5 до 90 хвилин. Загиблих мишей розтинали 
в секційному залі кафедри нормальної і патологічної анатомії та патофізіології , факультету 
ветеринарної медицини ОДАУ, у день загибелі. 

Під час розтину відбирали матеріал для гістологічних досліджень (легені, печінку, лімфатичні 
вузли, селезінку, головний мозок, шматочки тонкої та толстої кишки, нирки, сечовий міхур, 
серце). Відібраний матеріал фіксували 10%-вим розчином формаліну, після цього матеріал 
певний час промивали у воді , робили заливку у парафін і виготовляли гістозрізи за допомогою 
санного мікротому. Зрізи фарбували гематоксиліном і еозином [1]. Досліджували виготовлені 
зрізи під світловим мікроскопом, використовуючи збільшення 40 і 140. 

Патолого-анатомічні зміни (макро- та мікроскопічні) в органах і тканинах лабораторних 
тварин (миші кросу «Блек») при введенні їм пропонованих доз випробовуємих 
хіміотерапевтичних противірусних препаратів були наступними. У всіх загиблих тварин добре 
виражено трупне задубіння.  

Контрольна група. Макроскопічні та мікроскопічні зміни характеризувались наступним 



проявом: 

Шкіра та підшкірна клітковина розвинені відповідно даного виду тварин. Мікроскопічні 
дослідження не проводились.  

Рогівка очей прозора, без пошкоджень. Кон’юнктива світло-рожевого кольору. Мікроскопічні 
дослідження не проводились.  

Трахея і бронхі. Слизова оболонка блідо-рожевого кольору, блискуча, помірно волога. На 
розрізі  у просвітах трахеї і бронхів спостерігається наявність незначної кількості прозорого слизу. 
Мікроскопічні дослідження не проводились.  

Легені. Рожевого кольору їх тканина помірно волога. Структура органу анатомічно вірна, 
альвеоли заповнені повітрям, міжальвеолярні перетинки у межах  фізіологічної норми. 

Серце. Епікард гладенький, його поверхня блискуча, змін в ендокарді та міокарді не виявлено. 
Серцевий м’яз  має певну структуру, гістологічна будова не змінена. 

Печінка коричневого кольору, рівномірно забарвлена,  консистенція щільна.Відтік жовчи не 
порушен. Чітко виражена часточкова будова органу. 

Селезінка не збільшена, червоного кольору, пружня, при розрізі зішкрібок незначний. 
Гістологічна будова органу збережена, пульпа не змінена, фолікули однорідні. 

Шлунок та кишечник. Слизова оболонка блідо рожевого кольору, на розрізі поверхня помірно 
волога, вміст відсутній, в просвіті міститься незначна кількість прозорого слизу. Слизова оболонка 
шлунка і тонкої кишки відповідає гістологічній будові такових у нормі. 

Судини брижжі помірно заполенені кров’ю, еластичні. Мікроскопічні дослідження не 
проводились.  

Лімфотичні вузли. Бронхіальні та мезентеріальні лімфатичні вузли не збільшені у розмірі ( 2-3 
мм), важко розрізняються неозброєним оком, біло-жовтуватого кольору. Гістологічна будова не 
порушена. 

Нирки. Анатомічна будова не змінена, консистенція пружна, колір темнувато-червоний, 
забарвлення рівномірне, на розрізі зішкріб незначний, поверхня розрізу помірно волога, читко 
виражені мозковий і кірковий шари. У нирковій мисці міститься незначна кількість сечі. 
Прохідність сечовидільних шляхів не порушена, слізова оболонка блідо рожева. Гістологічна 
будова збережена, чітко виділена межа між кірковим і мозковим шаром, ниркові клубочки і 
канальці не змінені. Чітко визначається капсула Боумана-Шумлянського навколо клубочків.  

1 дослідна група. Макроскопічні та мікроскопічні зміни.   

Шкіра та підшкірна клітковина не змінена підшкірна клітковина набрякла. Мікроскопічні 
дослідження не проводились.  

Рогівка очей прозора, кон’юнктива червоного кольору, з окремими крапковими 
крововиливами. Мікроскопічні дослідження не проводились.  

Гортань, трахея і бронхі. Слизова оболонка яскраво червоного кольору. В трахеї невелика 
кількість піняво-слизової рідини, мязевий шар гортані і трахеї потовшений. Мікроскопічні 
дослідження не проводились.  

Легені. Легенева тканина дрябла, між легеневою і реберною плеврою спайки. Легені мають 
мармуровий малюнок ( чередування блідо-рожевих, яскраво-рожевих, темно-червоних 
ділянок). С поверхні легень та в їх паренхімі плямисті крововиливи. Поверхня розрізу волога, з 
неї стікає рідина, яка опалісцірує. Консистенція легенів пружня. При гістологічному 
дослідженні структура органу не змінена, альвеоли заповнені ексудатом, відмічаються окремі 
ділянки набряку легеневої тканини, навколо яких спостерігаються вогнища ателектазу. У 
міжальвеолярних просторах значна кількість еритроцитів.  

Серце. Верхівка серця заокруглена, світла, майже біла. Орган збільшений у розмірах, 
кровонаповнений, кров погано зсіла, коронарні судини кровонаповнені ( гостра венозна гіперемія). 



Правий шлуночек розтягнутий, міокард щільний. Ендокард гладенький блискучий. Міокард 
червоного кольору, а у ділянці верхівки майже білий.  

Міжреберні м’язи червоного кольору, судини кровонаповнені, на реберній плеврі смугасті 
крововиливи.  З лівого боку спайка між ендо та перікардом, а також перікарда з плеврою. 

Печінка. Гепатомегалія, кровонаповнення, капсула не напружена, під капсулою на загальному 
темно-коричневому фоні виділяються світло коричневі ділянки.  Края органу загострені, на 
діафрагмальній долі печінки є утворення величиною з просяне  зерно, білого кольору з 
водянистим вмістом, на розрізі має сирнистий характер. Дане включення оточує щільна капсула. 
Паренхіма печінки дрябла, неоднорідна, зішкриб пульпи незначний . При гістологічному 
дослідженні спостерігали руйнування балочної структури печінки у окремих ділянках, 
накопичення великої кількості еритроцитів і гемосидерину, міждолькова сполучна тканина у 
вигляді тонких тяжів. 

Селезінка збільшена ( 1,5 х 0,5 х 0,2-0,3 см), темно-червоного кольору, краї незначно 
заокруглені, капсула не напружена, структура паренхіми однорідна, при розрізі зскрібок 
незначний. Гістологічна будова органу збережена, пульпа не змінена, фолікули однорідні. 

Шлунок та кишечник. Вміст шлунку молочного кольору, тягучий, драглистий. Слизова 
оболонка блідо рожевого кольору, без видимих змін, вкрита невеликої кількістю прозорого слизу.  
Кишечник заповнений хімусом без видимих змін. Слизова оболонка відповідає гістологічній 
будові такових у нормі. 

Судини брижжі еластичні, заповнені кров’ю, еластичні. Мікроскопічні дослідження не 
проводились.  

Лімфотичні вузли. Підщелепові, бронхіальні збільшені у розмірах до 3-4 мм, рожево-
жовтуватого кольору.   Гістологічна будова не порушена. 

Нирки. Оточені  жировою клітковиною, права нирка збільшена у розмірах (0,8  0,4  0,3 см). 
Капсула щільно оточує орган, не знімається. Колір темно-вишневий. На розрізі межа між 
корковим і мозковим шарами зглажена, уся паренхіма темно-вишневого кольору, ліва нирка 
розміри (0,6  0,4  0,3), пружня, у мисці незначна кількість рідини рожевого кольору.  Сечовий 
міхур розміри (0,4  0,1 см), без сечі, слизова оболонка блідо-сірого кольору. Прохідність 
сечовидільних шляхів не порушена, слізова оболонка блідо рожева. Гісто: просвіт канальців 
звужений, у їх просвіті наявність зернистісті, упросвіті десквамований епітелій. Вихід еритроцитів 
за межі судин. Просвіт між капсулою Боумєна-Шумлянського та клубочками дуже незначний. 
Клубочкі збільшені.  

Мозкові оболонки блідо-рожевого кольору, мозкова речовина блідо-сірого кольору, однорідна, в 
стані набряку. При розрізі мозкової оболонки мозкова речовина обухає на зовні. 

Злівого боку, на внутрішній поверхні бедра, м’яз синюшно- червоного кольору (місце ін’єкції 
препарату). Інші м’язи блідо-рожеві, судини у ділянці ін’єкції ін’єковані кров’ю. 

2 дослідна група. Макроскопічні та мікроскопічні зміни.   

Шкіра та підшкірна клітковина не змінені   

Трупне задубіння добре виражене. 

Трахея і бронхі. Заповнені рідиною темно-червоного кольору. Слизова яскраво-рожева, місцями 
крапкові крововиливи.  

Легені. Рожевого кольору, їх тканина помірно волога. Окремі ділянки темно-червоного 
кольору, паренхима рихла, легко рветься. Окремі ділянки альвеол заповнені єксудатом блідо-
рожевого кольору. Міжальвеолярні перетинки зтиснуті. У краніальний частині лівої легені 
альвеоли заповнені повітрям, а альвеолярні перетинки витончені та розірвані. Судини розширені 
та переповнені кровю. 

Серце. Різко збільшене в об’ємі, дрябле, верхівка світло-червоного кольору, різке розширення 
правого серця. Міокард еластичний, червоного кольору. Міокард правого передсердя витончений, 
кров у передсердях та судинах добре зсівша. Костальна плевра блискуча, блідо рожева, судини 



різко ін’єковані кровю.   

Печінка світло-коричневого кольору, капсула блискуча гладенька, краї органу загострені, 
зішкріб пульпи помірний, застій крові у судинах печінки; паренхіма однорідна, але не рівномірно 
забарвлена, ділянки сірого-червоного кольору чередуються зі світло коричневими, стаз судин у 
окремих ділянках. Гістологічно: гіперемія печінкових часточок, зерниста дистрофія гепатоцитів, 
синусоїдні капіляри переповнені кров’ю. Жовчний міхур переповнений вмістом, блідо-жовтого 
кольору, відтік жовчі не порушений.  

Селезінка розміри (1,9  0,4  0,2 см), краї заокруглені, колір темно-червоний, нерівномірно 
забарвлена, консистенція щільна, будова пульпи збережена, лімфоїдні фолікули чітко виражені на 
розрізі.  Гістологічно: судини переповнені кров’ю, трабекули і фолікули відповідають 
гістологічній будові. 

Шлунок та кишечник. Помірно заповнений кормовими масами молочного кольору. Кишечник 
заповнений хімусом, окремі ділянки набряклі і почервонілі, у таких ділянках спостерігається 
накопичення значної кількості каламутного, в’язкого слизу. Слизова оболонка пілоричної частини 
шлунка почервоніла, набрякла.   

Судини брижжі ін’єковані кров’ю.   

Лімфотичні вузли. Бронхіальні та мезентеріальні збільшені у розмірах (трохи менші за просяне 
зерно), темно-червоного кольору.    

Нирки. Помірно вишневого кольору, не збільшені, ліва нирка дещо світліша за праву, межа 
між корковою і мозковою речовиною добре виражена. У корковій речовині крапкові 
крововиливи, лоханка блискуча, помірно заповнена сечею. Капсула гладенька блискуча легко 
знімається. Сечовий міхур помірно наповнений сечою, слизова оболонка блідо-сіра, блискуча, 
прохідність сечоводів не порушена. При гістодослідженні: просвіт канальців дещо звужений, 
між канальцями виявлені невеликого розміру крововиливи, епітеліальні клітини канальців 
збільшені, цитоплазма гомогенна, ядра погано забарвлені.  

Головний мозок набряклий, з значною інєкцією судин мозкових оболонок. 

Виявлені патолого-морфологічні змини при застосуванни єкперіментальних доз нових 
пртивірусних хіміопрепаратів свідчать про розвиток гемодінамичних змін у органах і тканинах, а 
також на наявність сильної інтоксикації. Це призводить до появи гіперемії, набряків, дистрофічних 
процесів, у тому числі мукоїдного набрякання, у паренхіматозних органах. Крім того токсичні 
речовини сприяють розвитку запальної реакції з боку слизових оболонок (гортань, трахея, бронхі, 
пілорична частина шлунка та тонкий відділ кашечнику). Відбуваються зміни у головному мозку, 
що характерні для гострої венозної гіперемії та набряку. 

У цьому напрямку дослідження продовжуються і  їх результати будуть опубліковані у 
наступних повідомленнях.   

Висновки 

1. Випробовуємі експериментальні дози хіміотерапевтичних противірусних препаратів № 00000859 та № 
00000807, у відповідних дозах 0,80 мг/мл та 27 мг/мл справляють негативний вплив на всі органи піддослідних 
мишей.     

2. Патологоморфологічні зміни вказують на гепатонефротоксичність даних препаратів у 
відповідних дозах.     

3. Загибель тварин під час введення препаратів спостерігалась протягом 5-10 хвилин. 

4. Патологоморфологічні зміни вказують на розвиток наступних патологічних процесів у 
органах і тканинах: гостра венозна гіперемія і набряк легень, емфізема легень, гостра венозна 
гіперемія печінки, нирок і селезінки, зерниста дистрофія печінки і нирок, мукоїне набрякання у 
нирках, серозно-геморагічних лімфоденіт бронхіальних та мезентеріальних лімфовузлів, гострий 
катаральний гастроентерит, гіперемія і набряк оболонок і речовини головного мозку. 

5. Причина загибелі тварин гостра легенева недостатність та набряк головного мозку. 
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Патолого-морфологические изменения в органах 

лабораторных животных после введения экспериментальных 
доз новых противовирусных препаратов. 

Л.Л. Сафронова, В.М. Гострик  

Исследованы патолого-морфологические изменения в органах лабораторных животных после введения 
экспериментальных доз новых противовирусных препаратов. 

  

Pathologo-morphological changes in the organs of laboratory animals 

after introduction of experimental doses of new anti-virus preparations 

L.L. Safronova, B.M. Gostrik 

The pathologo-morphological changes in the organs of laboratory animals after introduction of experimental doses of new anti-
virus preparations are explored. 

  

 


